

# БОРЬБА

Орган Т.-Станского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 10 | Четверг, 15 марта 1945 г. | ГОД изд. 14 | ЦЕНА 15 коп.

## Боевая программа дальнейшего подъема сельского хозяйства

В конце февраля в центральных и областных газетах было опубликовано постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год. В этом постановлении дается глубокий анализ работы сельского хозяйства в 1944 году и намечается боевая программа дальнейшего подъема социалистического земледелия. Главная задача колхозов, МТС, совхозов, земельных органов в 1945 году — **всемерное повышение урожайности и увеличение валовых сборов зерна и других сельскохозяйственных продуктов**.

В то же время предстоит значительное расширение посевных площадей.

Чтобы успешно решить эту задачу, необходимо обеспечить своевременную подготовку к весенным полевым работам колхозов, МТС и совхозов для успешного выполнения государственного плана посева яровых культур, повышение качества полевых работ, улучшение агротехники возделывания всех сельскохозяйственных культур и, прежде всего, своевременное проведение весеннего сева по хорошо подготовленным землям, посев доброкачественными семенами и обеспечение надлежащего ухода за посевами.

В прошлом году МТС нашей страны улучшили свою работу. Однако Т.-Станская МТС продолжала работать крайне неудовлетворительно. Сейчас многие отремонтированные тракторы имеют различные дефекты, в плохом состоянии прицепной инвентарь, оставленный на хранение в колхозах. МТС может и должна работать лучше. Путь к улучшению деятельности машинно-тракторных станций указывают Советарком СССР и ЦК ВКП(б).

Большие задачи встают перед колхозами, партийными организациями и советами в связи с опубликованием на днях постановления правительства «Об улучшении семеноводства зерновых культур». Устойчивого урожая зерновых нельзя добиться без улучшения семеноводства.

В районе начинается взаимопроверка готовности колхозов, МТС и совхоза к весеннему севу. Вся работа проверочных бригад должна строиться под углом выполнения этих важнейших решений правительства и партии. Не секрет, что большинство колхозов еще ни в коей мере не готово к севу, тогда как до выезда в поле остались считанные дни. Необходимо выявить недостатки каждого колхоза, МТС, совхоза и направить все силы на их скорейшее исправление. Развивая массово-политическую работу и социалистическое соревнование в деревне, нужно мобилизовать колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

В каждом колхозе и совхозе до начала весенних полевых работ необходимо разработать силами агрономического персонала совместно с правлениями колхозов, директорами совхозов и опытными колхозниками конкретные агротехнические мероприятия по проведению весеннего сева и уходу за посевами в 1945 году. В этих мероприятиях следует предусмотреть правильное размещение всех культур в полях севооборота.

Воев, где севооборотов нет — по лучшим для каждой культуры предшественникам, улучшение качества обработки полей, проведение сева в лучшие для каждой культуры сроки, максимальное использование местных удобрений, проведение в более широких размерах мер борьбы с сорняками, вредителями и болезнями сельскохозяйственных культур. Выполнение этих и всех других мероприятий, предусмотренных постановлением, обеспечить выполнение стоящих перед колхозами и совхозами задач.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) специально отметили успехи партийных и советских организаций, колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов ряда областей, краев и республик в подъеме и восстановлении сельского хозяйства. Наряду с этим советские, партийные и земельные органы некоторых областей, краев и республик не обеспечили в 1944 году выполнения плана сельскохозяйственных работ, а также выполнения заданий по повышению урожайности и слаче сельскохозяйственных продуктов.

Точно так же в нашем районе наряду с колхозами, двигающими вперед урожайность, есть еще немало отстающих колхозов. Дело здесь не в различных возможностях этих хозяйств. Условия одинаковы. Все дело заключается в качестве руководства колхозами, в умении использовать имеющиеся возможности первичными партийными организациями, сельскими советами, правлениями колхозов. Путь к всенародному организационно-хозяйственному укреплению колхозов и указывает постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б).

Большие задачи встают перед колхозами, партийными организациями и советами в связи с опубликованием на днях постановления правительства «Об улучшении семеноводства зерновых культур». Устойчивого урожая зерновых нельзя добиться без улучшения семеноводства.

В районе начинается взаимопроверка готовности колхозов, МТС и совхоза к весеннему севу. Вся работа проверочных бригад должна строиться под углом выполнения этих важнейших решений правительства и партии. Не секрет, что большинство колхозов еще ни в коей мере не готово к севу, тогда как до выезда в поле остались считанные дни. Необходимо выявить недостатки каждого колхоза, МТС, совхоза и направить все силы на их скорейшее исправление. Развивая массово-политическую работу и социалистическое соревнование в деревне, нужно мобилизовать колхозников и колхозниц, работников МТС и совхоза на выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год.

В каждом колхозе и совхозе до начала весенних полевых работ необходимо разработать силами агрономического персонала совместно с правлениями колхозов, директорами совхозов и опытными колхозниками конкретные агротехнические мероприятия по проведению весеннего сева и уходу за посевами в 1945 году. В этих мероприятиях следует предусмотреть правильное размещение всех культур в полях севооборота.

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и в упорном труде.

(Из приказа Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза и в СТАЛИНА к 27-й годовщине Красной Армии).

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 марта 1945 г.)

Юго-восточнее Данцига наши войска переправились через реку Ногат и, в результате наступательных боев, заняли город **Тигенхоф** и ряд других населенных пунктов.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжали развивать успешное наступление. Подвижные соединения и пехота стремительно продвигаются вперед, уничтожая на своем пути живую силу и технику противника. Занят город **Штольп** — важный узел железных и шоссейных дорог и мощный опорный пункт обороны немцев в Северной Померании, города **Лаузенбург, Картузы, Картхауз**, **Чев (Диршау), Вейхардово (Нойштадт)** и другие важные опорные пункты обороны противника на подступах к Данцигу и Гданьску. Советские части вышли на побережье Данцигской бухты севернее города Гданьска и заняли город **Путк (Путциг)**. Отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери. На улицах населенных пунктов и на дорогах лежат тысячи вражеских трупов. 12 марта советские части захватили у немцев 34 танка и самоходных орудий, 11 бронетранспортеров, 127 полевых орудий, 6 самолетов, 1.800 повозок, 2.600 лошадей, 15 железнодорожных эшелонов и много других трофеев.

Войска 1-го Белорусского фронта, продолжая наступление, штурмом овладели городами **Голдинг, Штепениц и Массов** — важными опорными пунктами обороны немцев на подступах к Штеттину. Южнее города Штеттин мы части окружили и ликвидировали группировку противника. По предварительным данным, в этом районе взято в плен более 8 тыс. немецких солдат и офицеров, в том числе командир 10 немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант **Краппа** вместе со своим штабом. Захвачено большое количество вооружения и военного имущества. Только одно наше соединение захватило 28 танков и самоход-

ных орудий, 167 полевых орудий, 54 миномета, около 700 грузовых и легковых автомашин, 800 повозок и 2.000 лошадей. Советские части вышли на ближние подступы к городу Альтдамм — опорному пункту обороны противника, прикрывающему Штеттин с востока. Наши артиллеристы ведут огонь по укреплениям противника, построенным на окраинах Альтдамма.

После упорных боев войска 1-го Белорусского фронта штурмом овладели городом и крепостью **Кистжин (Юстрик)** — важным узлом путей сообщения и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер, прикрывающим подступы к Берлину. В Кистжине захвачено более 3 тысяч пленных.

В районе Кольберга наши войска вели бои по уничтожению гарнизона противника, блокированного в восточной части города. Только за один день в этом районе взято в плен свыше 1.600 немецких солдат и офицеров.

В Венгрии, северо-восточнее и восточнее озера Балатон, наши войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Пленные немцы показывают, что перед началом наступления Гитлер отдал своим войскам приказ, в котором предлагал, не считаясь ни с какими потерями, к 10 марта пробиться к Дунаю. Установленный срок прошел, немцы уже потеряли сотни танков, но не добились успеха. О размерах немецких потерь в этом районе говорят следующие данные: только за 2 дня, 10 и 11 марта, советская артиллерия уничтожила 149 немецких танков. Кроме того, 84 вражеских танка подбиты и подорвались на наших минных полях.

За время с 6 по 12 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 995 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 323 самолета противника.

## В ответ на приказ товарища Сталина

### Патриоты колхозной деревни

Вдохновленные величими победами Красной Армии, колхозники и колхозницы стремятся к тому, чтобы каждый колхоз района своевременно и всесторонне подготовился к весеннему севу и в первую очередь обеспечил себя доброкачественными семенами.

Продолжаем печатать список патриотов колхозной деревни, продавших семена колхозу:

#### По колхозу «Большевик»

ГОРЕЛОВА Тамара Александровна — 34 кгр. зерна.  
СПИЧКОВ Михаил Иванович — 77 кгр. зерна.  
ГОРЕЛОВА Анна Андреевна — 55 кгр. зерна.  
СПИЧКОВА Евдокия Гавриловна — 57 кгр. зерна.  
СВИНЦОВ Михаил Степанович — 76 кгр. зерна.  
КОНОВАЛО Николай Федорович — 60 кгр. зерна.  
СВИНЦОВА Елизавета Федоровна — 58 кгр. зерна.  
ОДИНЦОВА Ольга Осиповна — 56 кгр. зерна.

#### По колхозу «Прогресс»

ПАНИЧКИН Александр Степанович — 70 кгр. зерна.  
ТИХОНОВ Иван Федорович — 35 кгр. зерна.  
ГОСТЕВ Александр Иванович — 50 кгр. зерна.

### Выполняют финансовые обязательства

Агитаторы Рогожинского сельсовета разъясняют населению приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к 27-й годовщине Красной Армии. Колхозники отвечают на приказ вождя завершением последних предпосылок, досрочными расчетами с государством. Успелиось поступление денежных средств в уплату налогов и подписки на военный заем. Только 13 и 14 марта внесено около 16000 руб.

### ПЕРЕПИСКА С ФРОНТОМ

#### ПРИВЕТ ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

Вчера я получил номер районной газеты «Борьба» и был очень рад узнать, как живет родной район. Узнал о награждении орденами партийных и советских работников нашей области.

Моя гражданская специальность — ветфельдшер. Поэтому я особо порадовался успехам свинарей, телятниц, доярок колхоза «Прогресс». Надо сказать, что где дисциплина поставлена по-военному, там успешно идет работа, выполняются и перевыполняются все планы, все задания государства. Но-иному, видимо, обстоит дело в колхозах «Пролетарский путь» и «Победитель». Так работать преступно.

Товарищи земляки, эти предпосыльные дни будут решать успех вашей работы в течение всего года. Следуйте примеру патриотов — вносите семена для засева колхозной земли. Лучше ухаживайте за конем, проверьте, все ли готово к севу. Хорошие дела тружеников тыла вдохновляют бойцов и офицеров Красной Армии. Мы повышаем бдительность, усиливаем удары по врагу, как призывают нас в своем приказе от 23 февраля Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин.

Ваш земляк сержант

**А. Глыбин.**

Новейшая почта 73416-Г.